



Praha 8. října 2020
Váš dopis zn./ze dne: 18.9.2020
Č. j.: MHMP 1525001/2020
Počet listů/příloh: 4/0

Vážený pane inženýre,

Magistrát hlavního města Prahy (dále též jen „MHMP“) jako povinný subjekt ve smyslu ust. § 2 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, obdržel Vaši žádost o informace ze dne 18. září 2020 týkající se využití pozemku p.č. 2794/1 v k.ú. Strašnice a dalších dvou menších sousedních pozemků, které jsou v majetku Hlavního města Prahy (dále též jen „HMP“), péče o ně a kapacity míst v základních školách v III. m. Praze.

K jednotlivým bodům Vaší žádosti Vám sdělujeme následující:

K bodu č. 1 žádosti:

Městská část Praha 10 (dále též jen „MČ Praha 10“) požádala dopisem č.j. OÚR/KS/187/06 ze dne 26.9. 2006 o svěřeni pozemků parc.č. 2794/1, 2794/68, 3794/69, 2794/70, 2796/46 v k.ú. Strašnice, v areálu ZŠ Brigánků.

Pozemky neměly dořešeny majetkoprávní vztahy, u pozemků byl v katastru nemovitosti veden duplicitní zápis vlastnictví s fyzickou osobou a v řešení byly také restituční nároky.

MČ Praha 10 aktualizovala žádost o svěřeni těchto pozemků v roce 2015, po dořešení majetkoprávních vztahů jí byla parc.č. 2794/68, 3794/69, 2794/70, 2796/46 v k.ú. Strašnice svěřena na základě usnesení zastupitelstva HL m. Prahy č. 39/126 ze dne 6.9. 2018.

Vzhledem k tomu, že v areálu školy jsou situovány další funkčně související pozemky parc.č. 2794/472, 2794/485 a 2794/1 v k.ú. Strašnice (odbor evidence majetku MHMP neviduje žádost o svěřeni), které byly předmětem diskuze v souvislosti s možnou výstavbou sportovní haly, požádal odbor evidence majetku MHMP o stanovisko odbor školství, mládeže a sportu MHMP.

V návaznosti na jeho stanovisko odbor evidence majetku MIIMP požádal MČ Praha 10 o doplnění záměru budoucího využití a sdělení, kdo bude v případě realizace uvažované výstavby sportovní haly investorem stavby (způsob financování) na dotčených pozemcích.

MČ Praha 10 reagovala na dopis odboru evidence majetku MHMP dne 12.6. 2018 s tím, že žádost o doplnění nechá projednat ve svých volených orgánech a o výsledku bude informovat.

Od této doby odbor evidence majetku MIIMP nemá reakci ze strany MČ Praha 10.

K bodu č. 2 žádosti:

Na pozemcích parc. č. 2794/1, 2794/2 a 2794/485 a částí pozemku parc. č. 2794/69 v k.ú. Strašnice, na kterých se nachází školní hřiště ZŠ Brigádníků, zajišťuje Hl. m. Praha prostřednictvím správce pravidelnou údržbu. MČ Praha 10 na předmětných pozemcích pořádá každoročně krátkodobé akce. Po dobu konání akce zajišťuje průběžnou údržbu příslušná městská část.

Pravidelná údržba je každoročně objednávána ve třech etapách v následujícím rozsahu:

Za celý rok: 8x výběr odpadků, 7x seč, 1x podzimní hrabání listí.

Dále rozděleno na období:

duben-červen: 4x seč, 3x výběr odpadků

července-září: 1x seč, 3x výběr odpadků

říjen-listopad: 1x seč, 2x výběr odpadků

K bodu č. 3 žádosti:

Magistrát hlavního města Prahy pracuje s údaji vztahujícími se ke kapacitám škol a školských zařízení – tyto údaje jsou evidovány v rejstříku škol a školských zařízení, který vede v případě základních škol Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy – dostupný zde: <https://rejstrik.msmt.cz/rejskol/> (dále jen „rejstřík“). Zároveň je z praxe patrné, že kapacita, která je uvedena v rejstříku, neodpovídá skutečnému stavu a reálné kapacitě. Zřizovatelem běžných veřejných základních škol na území hlavního města Prahy jsou jednotlivé městské části, které mají kompetenci kapacitu svých škol a školských zařízení nastavovat dle platných standardů (hygienických, prostorových, stavebně technických, legislativních apod.).

Přehledy o počtech dětí, které by měly nastoupit do prvních tříd základních škol v letech 2021 - 2023 nemá MHMP k dnešnímu dni k dispozici. Tyto informace jsou však momentálně opatřovány, podrobnější informace k této problematice viz odpověď k otázce č. 4. Těmito údaji do jisté míry disponují jednotlivé městské části, které je využívají k optimálnímu nastavení školského obvodu jednotlivých základních škol. Obecně závaznou vyhlášku o školských obvodech základních škol vydává a aktualizuje hlavní město Praha na základě doručených podnětů městských částí.

K bodu č. 4 žádosti:

Základním koncepčním a strategickým dokumentem pro oblast školství a vzdělávání je Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy hlavního města Prahy 2020 – 2024 (dále jen „DZ HMP“). Ten je zpracováván každé čtyři roky na základě platného Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy České republiky. DZ HMP je uveřejněn na portálu školství pod následujícím odkazem: <http://skoly.praha-mesto.cz/88528-Dlouhodoby-zamer-vzdelavani-a-rozvoje-vzdelavaci-soustavy-hlavniho-mesta-Prahy-2020-2024>. Dokument obsahuje základní strategii posilování kapacit pro základní vzdělávání na území hl. m. Prahy. Vychází přitom z analýz dodaných jednotlivými městskými částmi a také z vlastních analýz. Hlavní město Praha totiž v maximální možné míře pracuje se všemi dostupnými údaji ke kapacitám škol, aby bylo možné zajistit školské služby na území hlavního města Prahy (zde je nutno zmínit, že povinnost zajistit dostatečné kapacity základního i předškolního vzdělávání má obec – v případě HMP je to městská část, která má tyto kompetence svěřeny na základě zákona o hlavním městě Praze¹ a Statutem²). Pro účely vlastních analýz HMP Institut plánování a rozvoje hlavního města Prahy připravuje v několikaletých intervalech analýzy postihující demografii a občanskou vybavenost s akcentem na budoucí infrastrukturní potřeby. Nejnovější analýzy (z roku 2019) jsou dostupné na webových stránkách Institutu plánování a rozvoje hlavního města Prahy (dále jen“ IPR“): <https://www.iprpraha.cz/clanek/1895/analiza-infrastrukturnich-potreb-hl-m-prahy-zamerena-na-infrastrukturu-vybrane-obcanske-vybavenosti>. Starší analýzy z roku 2015 jsou dostupné zde: <https://www.iprpraha.cz/clanek/1428/demografie-bydleni-a-verejna-vybavenost-v-praze>. Vzhledem k faktu, že kapacity základních škol v některých případech neodpovídají kapacitě uvedené v rejstříku, je momentálně nutně zpracovat nové analýzy, které tuto problematiku zohlední a budou obsahovat přesná data pro následující období. Zhotovení analýz provede IPR do konce roku 2020.

Zároveň HMP zřídilo Komisi Rady hl. m. Prahy pro školskou infrastrukturu, která se bude jako poradní orgán zabývat chybějící školskou infrastrukturou. O činnosti komise jsou informace k dispozici zde:

https://www.praha.eu/mp/cz/o_meste/primator_a_volene_organy/rada/komise_rady/index.html?commissionId=35384.

K bodu č. 5 žádosti:

Adekvátní řešení občanské vybavenosti je standardní součástí řešení zejména větších území, při plánování rozvoje velkých rozvojových území (jako např. Bubny) je samozřejmou součástí studie určení nutných budoucích kapacit základních škol a mateřských škol v širším kontextu. Co se týče již stabilizovaných území, město disponuje analytickými informacemi o kapacitách školských zařízení a jejich deficitech a zejména městské části při projednávání nové výstavby s takovými informacemi pracují.

¹ zákon č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze

² obecně závazná vyhláška č. 55/2000 Sb. hl.m. Prahy, kterou se vydává Statut hlavního města Prahy, ve znění pozdějších předpisů

K bodu č. 6 žádosti:

Hl. m. Praha zamýšlí koncepčně podpořit rozšíření kapacity škol a školských zařízení zřizovaných jednotlivými městskými částmi hl. m. Prahy, stane se tak přitom na základě koncepčního materiálu připravovaného v gesci radního hl. m. Prahy pro oblast školství PhDr. Mgr. Víta Šimrala, Ph.D. et Ph.D., který se bude opírat o demografické apod. analýzy a který bude při svém praktickém naplňování vycházet z rozpočtových možností hl. m. Prahy v jednotlivých fiskálních letech. V tomto směru je vhodné připomenout, že rozpočet hl. m. Prahy je v souladu se zákonem sestavován jako jednoletý a jeho vznik podléhá standardnímu rozpočtovému procesu.

S pozdravem

Ing. Zdena Javornická

pověřena řízením Magistrátu hlavního města Prahy
podepsáno elektronicky

Vážený pan



e-mail:

Ing. Zdenka Javornická
12.10.2018 21:27

Signer:
CN=Ing. Zdenka Javornická
C=CZ
O=Hlavní město Praha
Email=z.javornicka@pesh.cz
Public key:
RSA/2048 bits

